

# Jihočeské nemocnice kypí zdravím

*Jižní Čechy* – Ke špičce v oblasti hospodaření patří jihočeské nemocnice. V první desítce soutěže Nemocnice ČR 2014 se umístily hned tři. Budějovická je v kategorii finančního zdraví dokonce nejlepší v republice, krumlovská obsadila druhé místo a prachatická skončila šestá. Ra-

dovat se může i písecká nemocnice, ta při absolutním hodnocení všech kritérií, tedy i spokojenosti pacientů a zaměstnanců, brala stříbro.

„Úspěch jihočeských nemocnic je dán tím, že optimalizují jak rozsah zdravotní péče, tak stav zaměstnanců a posilují centrální řízení,“ chválí

Jihočechy **Daniel Vavřina**, ředitel poradatele soutěže HealthCare Institute.

„Na výsledek jsem hrdý. Svědčí o tom, že máme optimální síť lůžkových zařízení,“ je přesvědčen **Jiří Zimola**, hejtman Jihočeského kraje, zřizovatele všech osmi jihočeských nemocnic. **Strana 10**



# Nemocnice uspěly. Přilepší zaměstnancům

Jen jedna nemocnice v Česku je podle odborníků lepší než písecká, a to privátní špitál Podlesí v Třinci. V novém žebříčku nejlepších nemocnic se ve špičce prosadily také Budějovice a Krumlov.

Ludmila Mlsová  
redaktorka MF DNES

**ČESKÉ BUDĚJOVICE** V konkurenci 156 českých lůžkových zdravotnických zařízení se dokázala nemocnice v Písku prosadit na druhé místo. Pořadí sestavuje každoročně organizace HealthCare Institute podle toho, jak nemocnice hospodaří a jak jsou v nich spokojeni pacienti i zaměstnanci.

„I když nejsem příznivcem diplomování medicíny, fakt je, že písecká nemocnice byla oceněna loni i evropskými komisaři za medicínu a za přístup jihočeských pacientů

## Statistika

### Nejlepší nemocnice

Organizace HealthCare Institute hodnotí nemocnice ve čtyřech oblastech: spokojenost a bezpečnost zaměstnanců, hospitalizovaných i ambulantních pacientů a finanční zdraví. Letos porovnávala 156 nemocnic.

#### Absolutní vítěz

1. Nemocnice Podlesí (Třinec)
2. Nemocnice Písek
3. Vojenská nemocnice Brno

#### Finanční zdraví obecné nem.

1. Nemocnice České Budějovice
2. Nemocnice Český Krumlov
6. Nemocnice Prachatice
14. Nemocnice J. Hradec
15. Nemocnice Písek
16. Nemocnice Tábor

k lékařské péči v regionu. A teď dostala druhé ocenění za komplexnost. Těší nás to, ale zároveň obrovsky zavazuje,“ podotkl včera šéf nemocnice Jiří Holan na setkání s hejtmanem Jiřím Zimolou, který úspěšným ředitelům poděkoval.

Na schůzku pozval také ředitele budějovické, krumlovské a pracha-

tické nemocnice. Ty ovládly žebříček v kategorii finanční zdraví. V něm o pořadí rozhodovalo, zda má špitál dost peněz na placení faktur, jak investuje do svého majetku či jak odměňuje personál.

Hejtman konstatoval, že jihočeské vedení se může pyšnit těmito nemocnicemi, které vévodí žebříčku nejlepších českých špitálů. „Za tento úspěch chci vám i vašim spolupracovníkům velmi poděkovat. A také požádat, aby se tento vynikající výsledek projevil i ve výplatních páskách,“ řekl Zimola.

V některých nemocnicích na jihu Čech už personál odměny dostal. Například management krumlovské nemocnice rozdělil všem zaměstnancům v říjnové výplatě celkem šest milionů korun, což je pro tento malý špitál významná částka.

Personál největší budějovické nemocnice už část odměn dostal, na hlavní finanční nadílku se může ještě těšit. „Všichni zaměstnanci dostanou v prosinci třináctý plat, to znamená celý tarifní plat. Kromě toho jsme dávali už odměnu čtyři tisíce všem zaměstnancům a zaplatili jsme letos dvakrát penzijní pojištění po 12 tisících korunách,“ vypočí-

tal generální ředitel budějovické nemocnice Břetislav Šon.

Jihočeská lůžková zdravotnická zařízení se v žebříčku nemocnic drží ve špičce tradičně. Letošní úspěch je však ještě cennější, protože hodnotitelé vycházeli z výsledků v loňském roce. A ten byl pro zdravotníky mimořádně nepříznivý.

„Je lehké být dobrý v dobách hojnosti. Ale naše nemocnice obstály i v dobách, kdy jsme vstoupili do krize, kdy se začaly snižovat platby od pojišťoven. Našli jsme 340 milionů výpadku příjmů z pojišťoven a další miliony za výpadky za zrušené poplatky,“ zdůraznila vicehejtmanka pro zdravotnictví Ivana Stráská.

Navíc nemocnice v regionu celou situaci ustály bez injekcí do provozu od kraje. Proto si podle Stráské poděkování zaslouží všechny, nejen ty oceněné. Všechny hospodaří bez dluhů, vylepšují své záze-  
mí a zkvalitňují péči.

„Ekonomiku se nám daří držet nahofé díky společnému vyjednávání nemocnic s dodavateli zdravotnického materiálu a léků i s pojišťovnami, což přináší úspory,“ řekl šéf prachatické nemocnice Michal Čarvaš.

## Jihočeský plán na příští rok? Investice za stamiliony korun

**ČESKÉ BUDĚJOVICE** Díky dobrému hospodaření mohou jihočeské nemocnice investovat do moderních přístrojů a staveb. Například krumlovská nemocnice uvede ještě před Vánoce do provozu nový počítačový tomograf za bezmála 11 milionů a v příštím roce se pustí do stavby nového gynekologicko-porodnického pavilonu za 100 milionů korun, pořídí nový rentgen a sanitky.

Největší rozvoj si může dovolit management budějovické nemocnice, která zvládá největší nápor pacientů včetně vysoce specializované péče, a proto dostává i nejvíc peněz od zdravotních pojišťoven. Od roku 2000 investují ročně 200 milionů korun, zhruba napůl do přístrojů a do staveb.

„Všechny investice souvisí se záměrem zrušit medicínu v dolním areálu a vytvořit monoblok akutní péče v areálu horním. Je to pětiletý plán, v příštím roce chceme

z největších investic dokončit perinatologické centrum za 100 milionů a koupit lineární ozařovač za 106 milionů korun,“ řekl generální ředitel budějovické nemocnice Břetislav Šon.

V písecké nemocnici se chystají na stavbu nového pavilonu laboratoří, který chtějí propojit s ostatními odděleními v současném monobloku. „Tím dosáhneme výraznou úsporu režijních nákladů a zjednodušíme dostupnost laboratoří pro personál i pacienty,“ sdělil šéf písecké nemocnice Jiří Holan.

Prachaticí se pustí do rekonstrukce kotelny a rozvodů tepla za 22 milionů korun, připravují také stavbu nového parkoviště pro zaměstnance a přeměnu prázdné budovy patologie na firemní školku a startovací byty pro mladé lékaře. Tábořská nemocnice bude v příštím roce investovat do pavilonu psychiatrické péče a hradecká dokončí moderní akutní monoblok. (lm)